
ERNEST NASON HARMON 

 

Narodil se 26. 2. 1894 v Lowell ve státě Massachusetts. Studoval na univerzitě ve 

Vermontu, odkud byl poté přijat na vojenskou akademii West Point. Byl známý svým 

zápalem pro sport. Od roku 1913 do roku 1917 hrál ve školním fotbalovém týmu, 

věnoval se i boxu. Dokonce se v roce 1925 účastnil Olympijských her v Paříži; 

soutěžil v moderním pětiboji. 

 

Získal hodnost nadporučíka, záhy kapitána. Za první světové války byl odvelen 

na západní frontu do Francie. Po ukončení bojů byl zaměstnán na vysokých 

akademiích a současně ještě studoval. Úspěšně složil zkoušky; byl diplomován Školou 

jízdy, Školou velitelství a generálního štábu i Armádní válečnou akademií. V letech 1927–

1931 vyučoval vojenskou taktiku na univerzitě v Norwich.  E. N. Harmon patřil 

mezi zakladatele branné moci a stal se průkopníkem názoru, že obrněné divize 

budou pravou odpovědí na německou bleskovou válku. Jeho teorie se později náležitě 

potvrdila. V roce 1940 mu byla udělena hodnost podplukovníka, v březnu 1942 mu štáb 

svěřil velení 9. obrněné divize a v červenci 2. obrněné divize. V srpnu byl povýšen na 

generálmajora. 

 

O Harmonovi se tradovalo, že prodělal jako velitel divize nejvíce bitev s 

německou armádou ze všech ostatních velitelů divizí americké armády. Na západě 

Čech sehrál významnou roli i díky velmi přátelskému vztahu k místním lidem a svým 

štědrým darům. Například po válce věnoval nově vzniklé lékařské fakultě UK v Plzni 

zařízení německé nemocnice jako válečnou kořist a symbol věčné památky přátelství 

lidu Spojených států amerických a Československa. Byl mu udělen prezidentem E. 

Benešem řád Bílého lva II. třídy; a 27. října byl jmenován čestným občanem města 

Plzně. 

 

Po návratu do Států se vrátil na „svou“ univerzitu v Norwich. Dožil se 85 let; 

zemřel 13. listopadu 1979 ve White River Junction ve Vermontu.  

 

Volně převzato a doplněno: 

https://otik.uk.zcu.cz/bitstream/11025/15560/1/Kozeluhova.pdf 

 

 

Pozn.: V roce 2010 bylo Nadací Briana LaVioletta založeno pro maturanty 

plzeňských škol čestné stipendium George S. Pattona k poctě a připomenutí těch, 

kteří sloužili své vlasti. Další informace o programu Slavností svobody jsou 

na https://akce.plzen.eu nebo na www.slavnostisvobody.cz. 
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